



梗稻「台南9號」 米質好產量高

台南區農業改良場，育成梗稻新品種，6月20日經作物新品種審查小組審查命名為「台南9號」繁殖推廣。

本品種與目前主要栽培品種「台農67號」比較，本品種米質優良、米飯好吃，抗稻熱病強，稻谷產量相若，抗倒伏性較強，耐肥性強，種子稍有休眠性，可減少穗上發芽損失。適合本省第一、二期及中間作，土壤肥沃地或重肥之栽培。

降低乳豬屠宰稅 中央原則同意

台灣省政府建議中央，對20公斤以下的乳豬改課每頭80元屠宰稅，據了解，中央原則上已同意。現行屠宰稅，不論豬大小，一律徵收369元。

由於近3年來毛豬價格一直維持在每百公斤5千元以上，業者獲利頗豐，大家競相飼養，估計今年養豬頭數將達創紀錄的1千萬頭，毛豬市價已降到每百公斤3千5百元上下，業者大虧老本。省府前曾建議暫准自宰自銷，並從量課稅，對20公斤以下小豬每頭改課屠宰稅80元。據了解，有關方面以自宰自

銷副作用多，暫不採行，但對小豬減稅，即可紓解豬源，也相當合理，原則上同意辦理。

動物檢疫小組 維護畜牧安全

行政院農業委員會繼設立「植物檢疫審議小組」後，又於日前核定設置「動物檢疫審議小組」，以加強動物檢疫的業務與功能，防堵各種家畜傳染病隨家畜及畜產品自國外傳入，而維護我國畜牧生產事業的安全，避免造成重大的經濟損失。

農委會並決定由畜牧處代處長鍾博博士擔任小組召集人，並遴聘包括該會、經濟部商品檢驗局、台

灣省政府農林廳、台灣省家畜衛生試驗所及大學獸醫系等有關學者專家11人擔任委員。

農民合法宰豬 不必報營業稅

財政部6月24日同意省政府建議，具有農民身分的養豬戶，將其畜養毛豬於指定場所屠宰並繳納所得稅後出售者，不必報繳營業稅。

省財政廳兩度建議財政部減輕農民養豬戶稅負成本負擔，財政部於檢討並無違稅法規定後，同意農民可免辦營業登記及報繳營業稅，售豬所得併入農民個人綜合所得。

近代食品科技 5位專家討論

行政院農業委員會食品會報、中華民國食品科學技術學會及國立中興大學，自6月25日起一連3天，在台中市中興大學聯合舉辦第3期「74年近代食品科技研討會」。

這次研討會由5位我國旅美食品科技專家，就我國谷類加工、嬰兒食品製造與發展，及冷凍調理食



行政院長俞國華接見來華訪問的宏都拉斯共和國外交部長巴斯（中央社）



副總統李登輝接見來華訪問的中南美農業
經濟記者訪問團（中央社）

品製造與包裝等，目前亟待解決的生產技術問題，以及食品營養與健康的關聯性等，作完整而有系統的介紹與討論，以供業界發展新產品的參考。

這5位專家是：謝富弘博士、黃保銳博士、馬立羣博士、廖福堂先生與楊月文先生。

預防長角象鼻虫 農林廳採取措施

農林廳為預防長角象鼻虫侵入棲息於外銷香蕉果把內，採取下列措施：(一)請香蕉研究所從速調查田間發生情形及研究防治對策。(二)請各地青果集貨場，就場地、雨棚、集貨設備、倉庫、場周植物及廢棄物、堆積物等，實施全面清理與衛生消毒。(三)請青果合作社加強集貨場水洗槽作業，調整產地裝箱品管責任制。

農林廳說：本年4月25日輸日香蕉有一批計7萬餘箱，其中被日方檢疫官發現來自屏東的蕉果內有象鼻虫幼蟲1隻，乃被裁定凡屏東

生產者計1萬6千餘箱全部廢棄，不准進口，致使本省蕉農遭受損失甚大。

稻田轉作申報 面積超出計畫

農林廳表示：今年一期稻田轉作，預定目標為2萬8千2百零5公頃，截至5月底止，農民申報轉作面積已超過1倍，高達5萬6千

4百18公頃。

農林廳表示，最值得一提的是：以往申報轉作的作物，多屬園藝作物，政府列為轉作重點的玉米、高粱等雜糧，平均只達計畫目標的40%。本期申報轉作玉米、高粱，均已超過計畫目標，證明已受到農民的歡迎。

稻草銷日 好的開始

今年第一季我國稻草銷往日本已達7千公噸。比例雖極微，但表示是一個好的開始。

據悉，日本國內稻草雖有自產，但良質者日漸減少，乃轉向台灣進口。

在價格方面，台灣產包裝成型稻草每公斤50日圓左右，與日本國產差不多，而且從台灣進口的稻草，由於事先已切成隨時可以取用的長度，並予壓縮包裝，只要打開，立可使用，因此大受日人歡迎。

據了解，日本進口稻草，除部分供作飼料外，主要是作為鋪蓋材料，例如「他他米」就是。



參加第9屆瓊斯杯國際籃球賽女子組的韓國隊（中央社）